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Θεσσαλονίκη: 100% αύξηση τιμών σε

Δημοτικό Κολυμβητήριο - Αντιδράσεις

και απαντήσεις

Η απάντηση του Δήμου Πυλαίας Χορτιάτη στις αντιδράσεις - Τι
ανέφερε στον Τύπο Θεσσαλονίκης η υπεύθυνη του Κολυμβητηρίου

Του Κώστα Κόπτσιου,

Αναστάτωση έχει προκαλέσει στους χρήστες του

Δημοτικού Κολυμβητηρίου Πανοράματος, η νέα

τιμολογιακή πολιτική με τις τιμές να

διπλασιάζονται.

Συγκεκριμένα οι τιμές πλέον διαμορφώνονται στα

100 ευρώ το μήνα για ενήλικες, από 50 ευρώ

που ήταν, ενώ για τα παιδιά, αντίστοιχα το πακέτο

των 10 μαθημάτων που μπορούν να

κατανεμηθούν καθόλη τη διάρκεια του έτους,

κοστίζει πλέον 100 από 50 ευρώ.

Ο Τύπος Θεσσαλονίκης, επικοινώνησε με το

Δημοτικό Κολυμβητήριο Πανοράματος και την κα.

Μπόρα Δήμητρα, υπεύθυνη του χώρου.

Όπως ανέφερε πρόκειται για μία απόφαση που

χρειάζεται «αμοιβαία κατανόηση και από το κοινό»,

καθώς «από το 2019 με κορωνοϊό και στη συνέχεια

με τον πόλεμο στην Ουκρανία δεν είμαστε σε

κανονικότητα». Σύμφωνα με την κα. Μπόρα από το

2005 που άνοιξε το κολυμβητήριο δεν έχει γίνει

καμία αύξηση στις συνδρομές, ενώ την ίδια ώρα

το κόστος λειτουργίας αυξάνεται συνεχώς. 

Με λειτουργία 7 ημέρες την εβδομάδα και 14 ώρες τις καθημερινές, από τις 08:00 έως

τις 22:00 και 7 ώρες τα σαββατοκύριακα από τις 10:00 έως τις 17:00, γίνεται αντιληπτό
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πως το κόστος για τη λειτουργία και τη θέρμανση του χώρου, μαζεί με το μισθολογικό, έχει

εκτοξευθεί με τις αυξήσεις των τιμών στο φυσικό αέριο. 

Η κα. Μπόρα δήλωσε πως η πισίνα του Κολυμβητηρίου είναι η πιο ζεστή σε όλη την

πόλη, με θερμοκρασία 28 βαθμούς Κελσίου, ενώ απαιτείται και η θέρμανση του χώρου, αλλά

και το ζεστό νερό για τα ντους στα αποδυτήρια. Οι τιμές στο φυσικό αέριο, όπως είπε, έχουν

εκτοξευθεί από την έναρξη του πολέμου στην Ουκρανία, μην αφήνοντας άλλη επιλογή για

αύξηση των τιμών. Η εναλλακτική, σύμφωνα με την ίδια θα ήταν ακόμα και να κλείσει

για τους κρύους μήνες το κολυμβητήριο, και να λειτουργεί για παράδειγμα από Μάιο

μέχρι Οκτώβριο με χαμηλότερο κόστος. Ωστόσο για να μην οδηγηθούν στη συγκεκριμένη

επιλογή και να παραμείνει ανοιχτός ο χώρος, έπρεπε να αυξηθεί και η συνδρομή των χρηστών.

«Καταλαβαίνουμε ότι ακούγεται μεγάλη μία αύξηση με διπλασιασμό των τιμών, ωστόσο ζητάμε

την κατανόηση του κοινού. Από το 2005 δεν έχει γίνει καμία αύξηση. Αν υποθέσουμε ότι κάθε

χρόνο θα υπήρχε μία μικρή αύξηση 10%, το κόστος για τους χρήστες θα ήταν ήδη πολύ

μεγαλύτερο. Δε θέλαμε με τίποτα να κλείσουμε τους κρύους μήνες», είπε η κα. Μπόρα,

προσθέτοντας την σημασία που δίνει το Κολυμβητήριο και το προσωπικό στους χρήστες του. 

Μικρά παιδιά 3 και 4 ετών, όπως ανέφερε μπορούν να επιπλέουν μετά από τα 10 μαθήματά

τους, σε τμήματα σχεδόν ιδιαίτερα με μόλις 4 παιδιά. ΑμεΑ χρησιμοποιούν την πισίνα με το

προσωπικό να βρίσκεται συνεχώς δίπλα τους ώστε να παράσχεται η καλύτερη δυνατή

φροντίδα και συνδρομή για ό,τι χρειάζεται.

Ανακοίνωση για τις νέες τιμές του κολυμβητηρίου εξέδωσε και ο Δήμος Πυλαίας - Χορτιάτη,

τονίζοντας πως επί 20 χρόνια δεν υπήρξε καμία αύξηση, προαναγγέλοντας συγχρόνως την

ανακοίνωση πακέτων προσφοράς σύντομα.

Αναλυτικά στην ανακοίνωση του ο Δήμος αναφέρει:

Αγαπητοί συμπολίτες,

Κατανοούμε τον προβληματισμό και τις ανησυχίες σας για τις νέες τιμές στο δημοτικό μας

κολυμβητήριο, γι’ αυτό και θα είμαστε απολύτως ειλικρινείς απέναντί σας.

Η απόφαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου (αριθμός 12/2025) για τη νέα τιμολογιακή

πολιτική στο δημοτικό κολυμβητήριο Πανοράματος δεν ήταν εύκολη ήταν όμως

επιβεβλημένη.

Ίσα βάρκα… ίσα νερά

Μπορεί για όλους μας το κολυμβητήριο να είναι μία όαση αθλητισμού και ψυχαγωγίας,

ταυτόχρονα όμως πρόκειται για μία οικονομική δραστηριότητα που πρέπει να είναι

ισοσκελισμένη και ισορροπημένη. Η δική σας αγάπη και στήριξη όλα αυτά τα χρόνια και η

επαγγελματική ευσυνειδησία όλων των εργαζομένων συνεργατών μας, το ανέδειξαν στο

καλύτερο δημοτικό κολυμβητήριο της χώρας. Γνωρίζουμε πως το αγαπάτε όλοι εσείς που το

χρησιμοποιείτε στην καθημερινότητά σας. Να είστε βέβαιοι πως το ίδιο τα αγαπούν όλοι οι

συμπολίτες μας με πρώτο τον Δήμαρχό μας, ο οποίος πριν από 25 χρόνια το οραματίστηκε, το

σχεδίασε, το υλοποίησε. Η καλή πίστη λοιπόν και η αγάπη όλων είναι δεδομένη και μέσα από

αυτή πρέπει να αναζητηθούν και οι λύσεις.

Παραδοχή 1
η
: Το δημοτικό κολυμβητήριο πρέπει να υποστηρίζεται από τα έσοδα των

συνδρομητών του

Όποιες αυξήσεις δέχεται το κολυμβητήριο (ενέργεια, αναλώσιμα, μισθοί) αυτές πληρώνονται

από τις συνδρομές. Δεν διεκδικεί κανείς κέρδη, αλλά ούτε και ελλείματα που επιβαρύνουν

αδιακρίτως όλους τους συμπολίτες μας. Ο χρυσός κανόνας είναι η οικονομική ισορροπία και το

οριακό κόστος στο δημοτικό μας κολυμβητήριο και αυτό μας αφορά όλους.

Για να μείνει το κολυμβητήριό μας όρθιο και ζωντανό, με ποιοτικές υπηρεσίες και

προδιαγραφές, θα πρέπει τα έσοδα να καλύπτουν τα έξοδα.

Παραδοχή 2
η
: Καμία αύξηση 20 χρόνια συνεχώς

Από την πρώτη ημέρα λειτουργίας του δημοτικού κολυμβητηρίου το 2005 μέχρι και

σήμερα οι συνδρομές παρέμειναν αμετάβλητε. Καμία αύξηση για 20 χρόνια συνεχώς.

Μέσα όμως σε αυτήν την 20ετία τα πάντα άλλαξαν συθέμελα, το ενεργειακό και το λειτουργικό

κόστος εκτοξεύθηκαν με αποτέλεσμα τα ελλείμματα στην λειτουργία του κολυμβητηρίου να

«αγγίζουν» το τεράστιο ποσό των 200.000 ευρώ ετησίως.

Τα τελευταία χρόνια ενδεικτικά αναφέρουμε πως το φυσικό αέριο που τα έτη 2014-2015

στοίχιζε ετήσια 33.000 € σήμερα ξεπερνά τις 100.000 €, αύξηση άνω του 150%. Ανάλογα η
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κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, τα αναλώσιμα, το μισθολογικό κόστος κ.λ.π.

Θα πρέπει να γνωρίζετε πως ο Δήμος δεν πρέπει αλλά και δεν μπορεί να πληρώνει από τους

πόρους του, που προορίζονται για το σύνολο των δημοτών, μια δραστηριότητα που

απολαμβάνουν ορισμένοι χρήστες. Άλλωστε σας είναι γνωστά τα οικονομικά προβλήματα που

αντιμετωπίζουν όλοι οι δήμοι της χώρας από την κρατική υποχρηματοδότηση αλλά και την

εκτόξευση του ενεργειακού και εν γένει λειτουργικού κόστους, ώστε δεν μπορούμε να

επιβαρύνουμε αδιακρίτως τους συμπολίτες μας με ελλείμματα από λειτουργίες που δεν

χρησιμοποιούν.

Με λίγα λόγια, δεν μπορεί να πληρώνει ο πολίτης που δεν κάνει χρήση του κολυμβητηρίου.

Είμαστε λοιπόν υποχρεωμένοι να τηρήσουμε τον εξορθολογισμό των τιμών αλλά ταυτόχρονα

να ελαχιστοποιήσουμε τις αρνητικές συνέπειες.

Η νέα τιμολογιακή πολιτική δεν είναι μόνιμη. «Πακέτα προσφορών» σύντομα στον

αέρα.

Η νέα τιμολογιακή πολιτική είναι προσωρινή και μεταβατική. Αποφασίστηκε άμεσα για να

συγκρατήσει τα ελλείμματα και να εξεταστεί από ειδικούς το σύνολο των οικονομικών για τις

βέλτιστες λύσεις.

Ήδη έχει συσταθεί ομάδα που κοστολογεί τα έσοδα- έξοδα ώστε τον Σεπτέμβριο να είμαστε σε

θέση να ανακοινώσουμε στοχευμένη συνολική τιμολογιακή πολιτική για τα επόμενα χρόνια.

Στο μεταξύ η αρμόδια αντιδημαρχία πρόκειται να ανακοινώσει το επόμενο δεκαήμερο,

στοχευμένα «πακέτα προσφορών» που αξίζει να τα γνωρίσετε και να τα αξιοποιήσετε!

Οι λύσεις θα βρεθούν από όλους μας

Είμαστε ανοιχτοί σε διάλογο, προτάσεις και επιχειρήματα που γνώμονα θα έχουν την

ανταποδοτικότητα και τη βιωσιμότητα στη λειτουργία του κολυμβητήριου μας.

Η αρμόδια Αντιδήμαρχος κ. Σοφία Σαουρίδου e-mail s.saouridou@pilea-hortiatis.gr,

απευθύνει ανοικτή πρόταση για μια επιτροπή από τους χρήστες -ει δυνατόν και με γνώσεις

οικονομικές και κοστολόγησης- ώστε από κοινού με την ομάδα του δήμου να

συνδιαμορφώσουν καλόπιστα μια σταθερή και ρεαλιστική οικονομική πολιτική εξετάζοντας

όλα τα δεδομένα.

Είμαστε βέβαιοι πως για μία ακόμη φορά θα αποδείξουμε ότι όλοι στηρίζουμε και αγαπάμε το

δημοτικό μας κολυμβητήριο.

Όλοι μαζί θα κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας για να συνεχίσουμε να καμαρώνουμε το

δημοτικό μας κολυμβητήριο έτσι όπως του αξίζει.

Σας ευχαριστούμε προκαταβολικά για την καλόπιστη συνεργασία.

Είναι βέβαιο πως όλοι μαζί μπορούμε καλύτερα!
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